

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА, д.э.н., профессора Поповой Л.В.
на диссертацию Мкртычан Зои Владимировны, выполненную на тему
**«ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ В ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ: МЕТОДОЛОГИЯ
ОЦЕНКИ И ИНСТРУМЕНТЫ УПРАВЛЕНИЯ»**, представленную на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами - промышленность)

В эпоху развития цифровых технологий, внедрение автоматизированных программ в промышленный сектор экономики динамично влияет на показатели производительности труда. Для каждой организации стратегической целью является повышение уровня производительности труда, что влияет на показатели финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий.

Повышение производительности труда на уровне государства является приоритетной задачей стоящей перед органами федеральной и региональных властей, а также является одним из критериев реализации приоритетных национальных проектов РФ.

Актуальность темы исследования заключается в необходимости совершенствования системы оценки, анализа и повышения уровня производительности труда, как на уровне предприятий, так и на уровне государства. Поэтому выбранное Мкртычан З.В. направление диссертационного исследования имеет важное значение и представляет теоретический, методологический и практический интерес с позиции изучения элементов анализа и оценки производительности труда в промышленных предприятиях для выявления резервов ее роста и развития.

Диссертационная работа состоит из введения, в котором определены цель и задачи исследования, степень разработанности проблемы, научная новизна и положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость; пяти глав, раскрывающих основное содержание работы; заключения, в котором отражены выводы и предложения, полученные в ходе исследования; списка литературы, приложений.

Раскрытие содержания диссертационной работы позволяет сделать вывод о том, что поставленная цель и задачи диссертационного исследования достигнуты.

В 2021 году Мкртычан Зоя Владимировна, будучи доцентом кафедры экономики, финансов и бухгалтерского учета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», завершила и представила к защите докторскую диссертацию «Производительность труда промышленных предприятий в цифровой экономике: методология оценки и инструменты управления» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

В период работы над диссертацией Мкртычан З.В. зарекомендовала себя с самой лучшей стороны как высококвалифицированный специалист, как трудолюбивый и добросовестный работник.

При подготовке докторской диссертации Мкртычан З.В. творчески изучила многие научные труды и публикации отечественных и зарубежных ученых по теме своего исследования и смежным проблемам. Мкртычан З.В. собрала и проанализировала большой объем фактических материалов по показателям оценки производительности труда в промышленных предприятиях.

Результаты диссертационного исследования соискателя широко апробированы на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях и семинарах, что подтверждается в 52 научными публикациями авторским объемом 45 п.л., (в том числе 17 статей в научных изданиях, рекомендованных ВАК России).

Считаю, что диссертационная работа Мкртычан З.В. имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, текст диссертации изложен ясно и последовательно.

Диссертационное исследование Мкртычан З.В. на тему: «Производительность труда промышленных предприятий в цифровой экономике: методология оценки и инструменты управления» выполнено на высоком научном уровне, соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым ВАК России к докторским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Научный консультант:

Фамилия: **Попова**

Имя: **Людмила**

Отчество: **Владимировна**

Ученая степень: **доктор экономических наук**

Ученое звание: **профессор**

Место работы: **ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»**

Должность: **заведующий кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета**

Контактные данные:

e-mail: **lvp_134@mail.ru**

телефон: **8(4862) 41-98-60**

почтовый адрес: **302020, г. Орел, ул. Наугорское шоссе, д.40, аудитория 701**

Личная подпись:



Л.В. Попова

